

ROZVĚNA ECHO OF THE WEST ZÁPADU

Ročník—Volume IV.

Clarkson, Nebraska, v úterý, 20. března (March) 1917

Cislo-Number 35

Entered as Second-Class matter August 4, 1913, at the post office at Clarkson, Nebraska, under the Act of Congress of March 3, 1879.

McKelvie-ho přednáška ve čtvrtek!

CLARKSON

Sobotní koncert.

V sobotu pořádaný hudební koncert Jirovcové orchestru vydařil se dosti dobře vzhledem nepohodlnému počasí. Cesty byly příliš nesjízdné, a tudíž nedala se valná návštěva z venkova očekává, proto ale přece sjeli se někteří návštěvníci ze slušné vzdálenosti. Finanční úspěch byl skromný, za to ale morálně bohatý. Každé číslo porovedeno bylo brilantně a mistrně, tak že nezbývá nám než vzdáti našim umělcům největší pochvalu za tak perfektní souhrn. Divíme se jedině že nebyla větší návštěva i z města, vždyť každý se mohl dostavit. Případá nám na mysl, že by naši lidé měli více podporovat něčeho podobného, zvláště když byl to koncert jež pořádaly domácí síly. Víme, že kdyby to byla nějaká kořující společnost hudební, že by se byla třeba těšila lepší návštěvě. Půjde-li to takto dále, není třeba by naše hudebníci se starali a namáhali se aby nám něčeho lepšího a ušlechtilějšího poskytovali. Jest-li naši hudebníci nepřekonaají všechny ostatní tlupy, tak se jim zcela jistě vyrovnají a my můžeme se smělé chlubit, že máme zde tak dobrou orchestr jak je Jirovcova.

Konfirmování dítěte v kostele "Sion."

Příští neděli, totiž 25. března dopoledne o půl desáté hodině v Chrámě Páně "Sion" (u Novotných) bude konfirmován slušný počet dítěte. Každý jest srdečně zván by si obradů účastnil.

Pro starou českou vlast a její lid.

Denní Pokrok omažský píše: "Jak nám sdělili známý bankéř, pan Emil Folda z Clarkson, Neb., jenž zde dlel (v Omaze) na návštěvě a za obchodní záležitostí, probouzí se v Clarkson, Neb., po příkladu ostatních českých měst a bude pracovat pro českou věc, aby dohonili, co zanedbali. Budou pořádati zábavy, divadla, ukazovat obrázky ze slavnosti Milliganské, to ovšem bude jen začátek. Jest sice v Clarkson dosud několik těch, kteří jdou za heslem Iškovým, věříce mu, ač z rozsudku proti němu vynesenému mohli by již poznati, že jedná pro Rakousko, jak se vyslovil soudce Rafferty v Chicagu a nestáčí jim ani to, že nabízel "Providence Journalu" vyrovnání za směšnou cenu. Můžeme jen uvítati, rozhodnutí se Clarksonsých, neboť čím rychleji se blíží konec války, tím více bude na nás žádáno podpory. Dělníci skládají své vlastní po dolaru, ba až i po pěti dolarech měsíčně, a proto na farmářích českých bylo by, aby stovky dávali. Než těžké tam na venku živobytí, jako dělníku v městě a on se nerozpakuje, dáva, od úst si utrhně i rodina jeho ráda to činí, a proto český farmář se nenechá v dobrotě srdce předstihnouti, neboť jen tak může se vše naše setkat s výsledkem, jaký si přejeme mít. A český rolník může dáti více aniž by ho to zabolelo tolik, jako chudého dělníka. Jen s chutí do práce, výsledky nás potěší. Dnes neprauneme již za sny, ale pro skutečnost."

Záchvat zácpy. Když máte záchvat zácpy a žlučnatosti, jsou vaše pátra v nepořádku a nekonaají svoji povinnost. Potrava, již požíváte, kyse vám v žaludku místo co by měla být strávena. To zanítí žaludek a často způsobí vrhnutí a krkání a bolení hlavy. Vemte Chamberlain's Tablety. Ty napraví vaše pátra, vyčistí žaludek a brzy budete opět v pořádku. To vás stojí jen čtvrták. (m)

Na České Národní Sdružení přispěli:

Dr. J. F. Kálal, Clarkson, \$5.00
Minule oznámen byl příspěvek pí. Fg. Hauzerové z Herrick, So. Dak. ve prospěch Nár. Sdružení, kdežto vlastně určen byl pro Brněnskou útluh.

Výsledek deklamatorního kontestu.

Zdar deklamatorního kontestu, jež se odbyval ve středu večer ve zdejší škole, byl úplný. Sešel se velký počet návštěvníků by pozorovali postup kontestu a zároveň aby se radovali z připraveného programu. Čhmný vítěz ve čtení obnášel \$23.70. Jako vítězové z kontestu vyšly slečny Libbie Houfkova první, Esther Fajmanova druhá a Lottie Kočí třetí. Slečně Houfkové připadlo tedy veškeré vyznamenání jež první místo poskytovalo a sice že vyslána bude jako delegátka do distriktního kontestu, jenž se odbýváti bude ve Fremont dne 29. března, kdež zastupovati bude zdejší škola.

Městský kaukus.

V úterý večer odbýval se ve zdejší radnici městský kaukus, strany občanské, ve které navrženi byli za kandidáty Emil Petr, Adolf Dudek a W. F. Adámek. Městská volba odbýváti se bude dne 3ho dubna.

Stížen záplem plic.

Dovídáme se, že malý synáček manželů Frank J. Studničkových, bydlících severně od města, jest stížen těžkým případem onemocnění záplem plic. Malý pacient nalézá se v ošetření Dr. Allena.

V čele nové společnosti.

Dovídáme se, že Emil R. Dudek, nyní domovem v Neligh, zakládá tam ve společnosti ještě s několika občany velkou dřevařskou a uhelní společnost jež ponejíměno "Neligh Lumber and Coal Co." se základním kapitálem \$50,000. Jelikož víme, že p. Dudek jest prozíravým obchodníkem, předpovídáme nové společnosti zdar.

Platíme nejvyšší tržní ceny za prasata. Zkuste nás.

Nye Schneider Fowler Co., Clarkson, Neb.

Pozdrav z Fort Logan, Colorado, do Clarkson.

Páteční pošta přivezla nám dopis jenž jistě nemálo zajímáti bude některé známí bývalého zdejšího obyvatele p. Jos. Vaeulovic, mladík, který po delší čas zaměstnán byl v závodě p. Alberta Svobody jako kameník. Dopis uvádíme v celkovém znění:

Odvárka Bratří, Clarkson, Neb., Pánové:— Dovolují si Vás obtěžovati prosbou a zároveň pozdravem z Colorada. Jest-li je u Vás zaměstnán ten člověk, Alar se tuším jmenuje, tedy mu vyřídíte pozdrav od kameníka který pracoval pro Alberta Svobodu. Spad mě též trochu znáte, jsem nyní vojínem Spojených Států. Ještě Vám musím podotknouti, že 25. t. m. pojedem na Filipíny. Pozdrav patří všem ode mě a budete-li tak laskaví, tedy jež tlumočte pomocí svých novin. Měl jsem tam za dvě léta dost přátel a všem jednotlivě nemohu psát, tedy Vás chei, ovšem s Vaší laskavostí, užít za sprostředkovatele. Bude-li Vám to milé i z dalších pontů zašlu dopisy, ovšem že zajímavější jako jest tenhle. (P. red.: S největší radostí je vítati budeme.) Se srdečným pozdravem na všechny, zůstávám Váš, Jos. Vaeulovic, cfo 9 Comp. Fort Logan, Colorado.

\$ Dříve než koupíte sobě jakoukoliv zásobu dříví, poskytnete nám příležitost dáti vám naše ceny. Nye Schneider Fowler Co., Clarkson, Neb.

"Vy a Váš souseď."

Jest téma přednášky p. S. R. McKelvie-ho, který přednáseti bude příští čtvrtek večer v Clarkson jako host zdejšího obchodního sdružení. Vstup na přednášku bude úplně volný. Doufáme, že se sejdě se velká shůže, očekáváme hlavně farmeři, ježto přednáška týká se akce ve prospěch dobrých cest. Pan McKelvie dotkne se též společenských poměrů nyní stávajících mezi námi a venkovem. Neopomeníte den, 22. března.

Železniční kára automobilů shořela.

Zdejší firma Pražák Motor Co. obdržela zpráva že jím shořela kára "Buick" automobilů jenž byla na cestě z továrny sem do Clarkson. Oheň udál se v jistém městě ve státu Wisconsinu. Ztrátu ovšem netráti firma Pražák Motor Co., nýbrž železniční společnost. Škoda odhaduje se na \$3000.00.

Odvezení do nemocnice

John Soušek odebral se večer ráno ve společnosti své manželky, J. D. Wolfa a Dr. Allena do Omaha, kdež hodlá se zdržeti po nějaký čas v nemocnici, ježto jest p. Soušek již po delší čas dosti vážně nemocen. Přejeme mu by navrátil se v brzkou v úplném zdraví.

Sjezd Cechů v Nebrasce.

Zatím co v mnohých osadách se pilně sbírá pro téžce zkoušenou naší vlast, zůstaly dosud některé osady nečinnými. (počítejme v to i Clarkson), nebo jen velmi málo udělaly. Jest to neuvěřitelné, ale zůstává to pravdou. Vůlnuv nachází si každý až běda. Jeden neví na co se sbírá, druhý zase neví, komu přý peníze přikládou, třetího kdosi urazil a už má příčinu k tomu, aby se mohl vynulviti a své nedobré srdce zakřítí rouškou, lesknoucí se nějakým pozlačeným slovem, mnohdy ale také přepeřeným, nevybraným. Až jednou bude někdo psát dějiny hnutí našeho za svobodu vlastní české, bude mít velikou, ale vděčnou práci. A což kdyby se měly psati jednotlivé příhody, tu by se čtenáři mnohdy mohli podiviti. Byli jsme svědky, jak jistý český lékař snažil se dostatí pro České Národní Sdružení jeden dollar od rolníka, majícího 160 akrů nejlepší půdy. Mýlil by se však někdo, kdoby myslil, že dollar žádaný dal. I kdež. Špatné časy, špatné časy. Za to jsme byli svědky, jak chudá žena dala tři dolary, říká, že ona se již nějak obejde. Je mnoho ještě našich, kteří jsou sice Češi, a sami říkají o sobě, že jsou dobrými Čechy, ale málo dosud dali na osvobození naší vlasti české. Sjezd Cechů v Nebrasce se vynasazjí dáti všem příležitost a každému říci, co České Národní Sdružení koná a kam peníze jdou, aby jednou již konečně zbraveni jsme byli všech pochybností. Sloučí-li se všichni Češi v Nebrasce k práci osvobozovací, zůstane pak i nám kus lepšího života, poznáme se blíže a sledáme, že jsme si nebyli nikdy tak strašně vzdáleni. Bud' me Češi a jako Čechové se sejděme a ruce si podějme. Sjezdu se bude moci účastniti každý. Kdo by si přál nějakých informací, dopis si na tajemníka sjezdu, Emila Tůmu, 1454 So. 15th Str., Omaha, Neb., jenž každému ochotně sdělí, oě bude žádan. — Zajímavost jest, že již některé spolky své zástupce do sjezdu jmenovaly a oznámily výborn, že vítají sjezd, poněvadž lze od něho očekávati skutečný a dobrý výsledek. — A což my v Clarkson, stále nic???

McKelvie-ho přednáška ve čtvrtek!

Z Evropské války.

Petrohrad. — Úřední zpráva zde vydaná oznamuje, že velkokníže Michal, který se byl vzdal trůnu, jehož dědictví na něho připadlo, když se ho byl vzdal car Mikuláš jménem svým a jménem svého syna Alexeje, přijal nyní trůn znovu s tou podmínkou, když dojde souhlasu všeho ruského národa. Car Mikuláš před svým odstoupením svěřil vrchní velení armády velkoknížeti Mikuláši, který se tím způsobem stává osobou nesmírné důležitosti, neboť na šesti milionech vojáků v zákopec závisí, upevní-li se v Rusku nový pořádek.

Londýn. — Jak oznamuje Reuterova kancelář, dobylo vojsko britické konečně města Baqaume, o jehož získání usilovalo od samého 1. července minulého roku. Jest to veliký úspěch, ač dobytí již dříve celou řadou vítězství jiných. V poslední době bylo město v takovém postavení, že pád jeho byl pouze otázkou krátké doby. Bapaume jest důležitým střediskem železničním a mělo pro Němce veliký význam před časem, co pozbylo ho však od té doby, co počal systematický ústup jejich linie.

Londýn. — Reuterové kanceláři oznamuje se z Petrohradu, že ruský car, dříve nežli se sřekl trůnu, svěřil nejvyšší velení nad ruskými armádami velkoknížeti Mikuláši.

New York. — Ze směrdatného pramene se zde oznamuje, že odstraněním cara Mikuláše padá poslední štít, jenž dosud chránil řeckého krále, a zřízení republiky v Řecku je záhy očekávati. Byl to car, jenž zhatil před několika měsíci plány spojenců na svržení krále Konstantina, dávna srozuměnou, že by pohlízel s nevolí na takový akt.

Petrohrad. — Velkokníže Michal vydal následující prohlášení: "Těžká zodpovědnost spadla na mne dobrovolnou žádostí mého bratra, který mi odevzdal svůj císařský trůn v době války, která jest provázena neobyčejnou bouří lidovou. Jsa pobádán myšlenkou, která jest zároveň myšlenkou celého národa, že blaho vlasti stojí na něm, jsem se pevně, že přijmu nevyšší moc jen tenkrát, bude-li to právním: celého našeho národa, který všeobecným hlasováním zorganizován jsa v ústavní shromáždění, zřídí formu vlády v základní zákony pro říši. Proto, prose o požehnání boží, žádám všechny občany ruské, aby se podrobili prozatímní vládě, zřízené iniciativou dumy a opatřené vši pinou mocí, až do té doby, která přijde s odkladem co nejmenším, kdy se sejdě ústavní shromáždění na základě všeobecného, přímého, rovného a tajného hlasování a rozhodne o nové formě vládní, čímž splní vůli lidu."

Vykonalí několik operací.

Minulého čtvrtku meškal v našem městě a sice v úřadovně Dr. Kálala, známý oční lékař Dr. J. J. Warta z Omahy, a jak se dovídáme, provedli několik zdárných operací. Mimo jiných podrobil se Philip Roether jistě nosní operaci a malá deerska manželů Frank Suchanových z Leigh krční operaci při které vyjmuty jí byly mandly. Dr. Warta odejel zpět do svého působiště v sobotu ráno.

Různé zprávy.

Pšenice	\$1.75
Korna	97c
Oves	52c
Zito	\$1.20
Prasata	\$14.00
Vejsce	22c
Máslo	25c

Ludvíkova Divadelní Společnost

z Chicago, Illinois

Podnikne uměleckou turu po Nebrasce

Požitek, na nějž se může každý Čech v Nebrasce těšiti
První vystoupení v Nebrasce bude v Omaze a hráti se bude:

"Dollarová Nevěsta" - Operetta

Následující data jsou již zadána:

Omaha, Těl. Jed. Sokol	v neděli, 13. května.
Wilber	v pondělí a úterý, 14. a 15. května.
Milligan	ve středu a ve čtvrtek, 16. a 17. května.
Crte	v pátek a v sobotu, 18. a 19. května.
Omaha, Kat. Sokol	v neděli, 20. května.
Linwood	v pondělí, 21. května.
Bruno	v úterý, 22. května.
Dwight	ve středu, 23. května.
Brainard	ve čtvrtek a v pátek, 24. a 25. května.
Weston	v sobotu a v neděli, 26. a 27. května.
Prague	v pondělí a v úterý, 28. a 29. května.
So. Omaha, Nár. sň.	ve středu, 30. května.
Plattsmouth	v pondělí, 31. května.
Omaha, Kat. Sokol	v pátek, 1. června.
Omaha, Těl. Jed. Sokol	v sobotu, a v neděli, 2. a 3. června.
Schuyler	v pondělí a v úterý, 4. a 5. června.
Ord	ve středu a ve čtvrtek, 6. a 7. června.
Ravenna	v pátek a v sobotu, 8. a 9. června.
So. Omaha, Nár. sň.	v neděli, 10. června.
Dodge	v pondělí a úterý, 11. a 12. června.
Howells	ve středu a ve čtvrtek, 13. a 14. června.
Clarkson	v pátek a v sobotu, 15. a 16. června.
Verdigre	v neděli a pondělí, 17. a 18. června.
Spencer	v úterý, 19. června.
Niobrara	ve středu, 20. června.
Prázdno	ve čtvrtek, 21. června.
Kat. Sokol, Omaha	v pátek, 22. června.
Bob. Nat. Hall, So. Omaha	v sobotu, 23. června.
Těl. Jed. Sokol, Omaha	v neděli, 24. června.

Sinkule a Ludvík, ředitelé.

Narození.

Manželé Franá J. Studničkovi obdařeni byli minulého týdne buclatým klučínou ku kterému jim gratulujeme.

Doma z Montány.

Fred Jelínek navrátil se v sobotu večer ze státu Montány, kdež meškal po několik dní v zájmu obchodních záležitostí. Jak nám p. Jelínek sdělil, jest Montana pokryta prý bílým kabátem a panuje tam dosti citelná zima.

Kdyby Amerika vyhlásila válku.

Čtyři plány pro okamžitou akci v případě války byly vypracovány generálním štábem, jak bylo sděleno. Za prvé, užiti pravidelné armády a národní gardy jako jádra k vycvičení dvou milionů mužů, v kterýchto době žádné vojsko nebylo by posláno do Evropy. Za druhé, získání a přijetí zákona o všeobecné vojenské službě a povolání do zbraně všech prvňích tříd. Za třetí, zřízení evičebních táborů v každém státě. Za čtvrté, umístění všech amerických zbrojovek a jiných továren do práce k opatrování střeliva a potřeb pro armádu o dvou miliolech mužů a přizpůsobení jiných továren pro tuto práci. Armádní důstojníci mají za to, že bylo by zbytečno poslati vojsko v přítomné době do Evropy. Spojené Státy nepochybně v případě prohlášení války počínaly by si jako Japonsko, které neposlalo žádných vojsk do Evropy, ale úspěšně obhájilo svoje vody a připravilo se pro možné další nesnáze.

Zemí vynálezů jest nyní Německo.

A možno dodatí, země náhražek, nápodobenin, které zaujímají místo věci jiných, lepší, které není možno dostatí. Někdy toho, že má Německo veliké řady sehopených a dumyslných lidí, kteří mu svými vynálezy opatřují náhražky, dávno by již podlehló tísní potravinové, oděvní, průmyslové a jiné. Do Německa se již dávno přestalo dovážeti mnohé, co před válkou bylo považováno za nevyhnutelné, a přece země i vzhledem nedostatku udržuje se, a nebo aspoň živoří. Jak dlouho to živoření může ještě trvat, ovšem nelze říci.

Pohyblivé obrázky v Heun v neděli odpoledne!

Příští neděli, dne 25. března o 2 hod. odpo. ukazovány budou v sňi Katol. Dělníka v Heun pohyblivé obrázky. Sestávati budou z pěti kol velmi krásných obrázků. Každý necht se dostaví. Pořadatelé.

DO HOWELLS A OKOLI!

Příjeďte!!
Dovolují si oznámiti, že v neděli, dne 25. března budu ukazovati pohyblivé obrázky odpoledne a večer. Název tohoto obrázku jest "Život Našeho Spasitele" o sedmi kolech a jest vypraven v krásných a peštrých barvách. Jest to velmi krásný a poučný obraz. Žádný toho nebude litovat když se účastní tohoto divadla, ježto takováto příležitost se zřídka naskytne a to z příčin že obraz tento stojí velké peníze a tudíž nelze také často jej ukazovati. Proto nenechte si ujíti takovouto příležitost, neb se vám tak brzy zase nenaskytne. Uctivě vás zvzu byste se v hojném počtu dostavili. Začátek odpoledne o 2 hodině večer o 7 hodině. Vstupné 15 a 35 centů. Tomáš Verba, majitel Royal Theatre v Howells.

Pohyblivé obrázky v operní sňi Z. Č. B. J. pro příští neděli.

Chcete-li vidět jak se pohybuje osm cowboyů na 5. ave. v New Yorku mezi vyšší společností, přijďte se podívat do operní sňi v neděli večer dne 25. března, kde bude ukazován obrázek

"LOVES LARIAT" od Blue Bird Photoplays.

Ed. Landers, západní dobytkař, zdědí velké jmění po zemřelém strýci s tou podmínkou že musí by dletí jeden rok v jeho rezidenci v New Yorku, a jak své úloze do stojí jest nejzajímavější částí této hry a že smích jest dobrým lékem proti kažení ledvin jest též známou věcí.

Málomyslnost následkem zácpy. Velmi často stanou se ženské nervosními a znalomyšlni. Když se to stane následkem zácpy, od pomůže se snadno vzítím občas dávkou Chamberlain's Tablets. Tyto tablety jsou snadné z vzeti a mírné a jisté v účinku. (m)